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 الإجابة على الأسئلة -أولا

تنظر هذه المقاربة للمؤسسة على أنها وحدة قانونية أدت إلى اعتماده: المقصود بالمفهوم الذمي للمؤسسة وما هي الظروف التي  -1

والتزاماتهيا تتمثيل فيي نهونهيا، أميا الظيرو  التيي لها ذمة مالية، ونعني بالذمة المالية هنا أن المؤسسة ممتلكات تتمثل فيي أويولها 

فتعون إلى فترة العشرهنات والثلاثينات من القرن الماضي حيث شهدت أزمة كسان كبير ترتب عنها تعثرات مالية  أنت إلى اعتمانه

تها على توليد السيولة لأغلب المؤسسات الاقتصانهة، وعليه فالنظر للمؤسسة من منظور الذمة المالية كان أحسن وسيلة لقياس قدر

 ووسيلة لضمان حقوق الدائنين.

وهيو الوضيا اليذك تكيون فييه أويوس المؤسسية فيي شيكلها السيائل لا تك يي لت  يية  تعريف العسر المالي والمفهووم الوذي يقابلو : -2

اليدهون مقابيل بي   خصومها عند أجل استحقاقها، وبالتالي فمخاطر الوقوع في حالة العسر الميالي ترت يا بارت ياع سيرعة اسيتحقاق 

 ت  ية خصيومها عنيد أجيل اسيتحقاقها نوران عناور الأووس، وهقابله م هوم اليسر المالي الذك هتحقق عندما تتمكن المؤسسة من

 باستخدام أوولها عند تحوهلها إلى سيولة.

نييي هييو حاليية تكييون فيهييا العسيير المييالي ال  العسوور المووالي الفنووي والعسوور المووالي الحق قووي وأيهمووا أالوور ة:ووور  علووى المؤسسووة: -3

موجييونات المؤسسيية أكثيير ميين نهونهييا، أك أن للمؤسسيية قيميية وييافية موجبيية ولكيين هييذه المؤسسيية لا تكييون قييانرة علييى مواجهيية 

التييي تسييتحق عليهييا فييي مواعيييدها، وقييد هنشييع ذلييص عيين التوسييا فييي أوييوس غييير قابليية للتحوهييل إلييى نقييد بسييهولة  الالتزامييات

ا العسر خاوة إذا ما كانت فير  المؤسسية فيي العميل والنقيام قائمية، أميا العسير الميالي الحقيقيي وسرعة،وهمكن الت لب على هذ

أك أن القيمة الصافية للمشيروع إميا أن تكيون وي را أو سيالبة،  فهو الحالة التي تكون فيها قيمة موجونات المؤسسة أقل من نهونها

على مواجهة الالتزامات المستحقة في مواعيدها، وكثييرا ميا هقيون وهصحب العسر الحقيقي عسر فني أك مشكلة سيولة وعدم قدرة 

 هذا النوع من العسر إلى إفلاس وتص ية المؤسسة.

إذا كيان  الفرق ب ن هوفيي تعظو م الوربت وتعظو م الق موة الحال وة للمؤسسوة ولمواذا يفيول الموال وا المفهووم اللوا ي علوى الأو : -4

هييرون أن تعظييير الييرب  كهييد  لتقيييير الأنا  التشيي يلي للمؤسسيية باعتبارهييا تعبيير حسييب رأههيير عيين مييد  الك ييا ة  الاقتصييانهون

نتاجيية المصيانر المتاحية للاسيتثمار إليى أقصيى حيد ممكين، على هذه الأخيرة أن تسيعى لزهيانة إالاقتصانهة للمؤسسة،وعليه وجب 

 ا فيه من عيوب نذكر منها:فإن الماليون رفضوا هذا المعيار )تعظير الرب ( بم

إذ قد تزهد هذه الأخييرة وتزهيد معهيا الأربيام لكين  أن الرب  الأقصى الم لق لا هعكس بشكل مناسب الاستخدام الأمثل للموارن -

 بنسبة ضئيلة أهن هكون العائد على الاستثمار متدنيا وبالتالي القيمة الحالية للمؤسسة كذلص.

من خلاس الانحياز للمشروع الأكثير ربحيا ب يل النظير عين نسيبة المخياطر بينميا نقيد  ثمارتقاهله للمخاطر الناتقة عن الاست -

أن فكرة القيمة الحالية ترب  مقدار العائد المتحقق بمقدار المخاطر المصياحبة ليه مين خيلاس اسيتخدام سيعر خصير هتناسيب ميا 

 الخ ر المتوقا.

)الاعتميان عليى أسيلوب الاهيتلام المتسيارع هيؤنك إليى  المحاسيبيةال موض في طرهقة احتساب الرب  بسيبب مرونية النظرهية  -

 رب  مختلف في مقداره عما همكن الحصوس عليه باستخدام الاهتلام الخ ي مثلا(

 قامت الميزانية المالية على مقموعة من الأسس والقواعد نذكر منها: الأسس التي قامت عل ها الم زا  ة المال ة: -5

 السوقية )الحقيقية( بدس القير المحاسبية )التارهخية(الاعتمان على القير  -

تصنيف عناورها إلى مقموعات تبعا لمبدأك السيولة والاستحقاق، فتصنف الأووس إلى ثابتة الأقيل سييولة ومتداولية الأكثير  -

 سيولة، والخصوم إلى أمواس نائمة الأقل استحقاقا وقروض قصيرة الأجل الأكثر استحقاقا.
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